

Посещение министром науки, исследований и технологий Исламской Республики Иран г-ном Джадаром Тоуфиги ИЭС им. Е. О. Патона НАН Украины

10 марта 2004 г. в рамках официального визита в Украину министр науки, исследований и технологий Исламской Республики Иран г-н Джадар Тоуфиги в сопровождении Чрезвычайного и Полномочного посла Исламской Республики Иран в Украине г-на Бахмана Мобараеке и других иранских официальных лиц посетил ИЭС им. Е. О. Патона НАН Украины, где встретился с президентом НАН Украины, директором ИЭС им. Е. О. Патона академиком Б. Е. Патоном. С украинской стороны во встрече участвовали заместитель министра образования и науки Украины В. С. Стогний, директор Национальной библиотеки Украины им. В. И. Вернадского академик НАН Украины А. С. Онищенко, заместитель директора ИЭС им. Е. О. Патона академик НАН Украины Л. М. Лобанов, а также ряд ведущих ученых и специалистов НАН Украины и ИЭС им. Е. О. Патона.

Академик Б. Е. Патон подробно ознакомил г-на Джадара Тоуфиги со структурой и основными направлениями деятельности Национальной академии наук Украины, с последними достижениями украинских ученых, а также с результатами крупных проектов, которые совместно в последние 5...10 лет разрабатывали украинские и иранские ученые и специалисты, в том числе в рамках Договора о Сотрудничестве между НАН Украины и Организацией развития и восстановления Ирана, меморандумов с Центром индустриально-технологических исследований Ирана и Исламским AZAD-университетом. Все эти документы были подписаны в январе 1995 г. во время визита в Иран делегации НАН Украины во главе с президентом НАН Украины академиком Б. Е. Патоном.

В качестве примеров успешного сотрудничества академик Б. Е. Патон назвал совместные исследования в области оптики и лазерной физики Института физики НАН Украины и Университета Малек-Аштар из города Шахин, Института математики НАН Украины и Института теоретической физики и математики в Тегеране.

Есть достижения и в гуманитарной области — реализуется двусторонний договор о международном сотрудничестве между Национальной библиотекой им. В. И. Вернадского НАН Украины и Посольством Исламской Республики Иран в Украине. В 2003 г. при поддержке Министерства иностранных дел Исламской Республики Иран и Посольства Исламской Республики Иран в Украине библиотека провела международную конференцию «Современная иранская поэзия» с участием ученых, специалистов и литераторов из Ирана и Украины.

Далее академик Б. Е. Патон остановился на сотрудничестве ИЭС им. Е. О. Патона с научными учреждениями и фирмами Исламской Республики Иран. В качестве одного из примеров такого сотрудничества можно привести контракт, выполненный для Департамента же-

лезных дорог Ирана, который предусматривает поставку машин для контактной сварки рельсов нового поколения. В настоящее время ведутся переговоры о поставке в Иран электронно-лучевых установок для выплавки титановых слитков, поставке оборудования и передаче технологии наплавки стальных и чугунных валков прокатных станов и др.

В 2000 г. между ИЭС им. Е. О. Патона и Министерством труда и социальных вопросов Исламской Республики Иран было подписано соглашение об организации Иранского института сварки. В рамках этого соглашения ИЭС также принял на себя обязательства выполнить работу по приведению профессиональных систем обучения Ирана в соответствие с требованиями Международного стандарта ISO 9606-1. К сожалению, эти соглашения пока не реализованы по причинам, не зависящим от специалистов ИЭС им. Е. О. Патона.

В целом, несмотря на отдельные недостатки, академик Б. Е. Патон весьма позитивно оценил сотрудничество между институтами НАН Украины и соответствующими организациями Исламской Республики Иран.

В ответном выступлении министр Джадар Тоуфиги поблагодарил академика Б. Е. Патона за обстоятельную информацию о Национальной академии наук Украины и результатах сотрудничества институтов и учреждений академии с научными и учебными институтами и университетами, а также производственными фирмами Исламской Республики Иран. В мире широко известны достижения украинских ученых и иранская сторона придает большое значение сотрудничеству с Национальной академией наук Украины.

В своем выступлении г-н Джадар Тоуфиги отметил необходимость активизации научно-технического сотрудничества и устранения тех факторов, которые могут негативно влиять на развитие сотрудничества ученых двух стран.

В заключение академик Б. Е. Патон и г-н Джадар Тоуфиги подписали Меморандум о взаимопонимании в области науки, исследований и технологий между НАН Украины и Министерством науки, исследований и технологий Исламской Республики Иран.

В демонстрационном зале академик Б. Е. Патон ознакомил высокого гостя и сопровождающих его лиц с последними разработками института в области сварки, наплавки и нанесения защитных покрытий, производства сварных конструкций и изделий в различных областях промышленного производства. Особый интерес у иранских гостей вызвали разработки института, предназначенные для использования в космосе и Мировом океане.

Пресс-группа ИЭС